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NOÇÕES SOBRE MEDIUNIDADE E APOMETRIA

1-UNIVERSO E AS ENERGIAS

O Universo é um infinito mar de energias onde estão mergulhados todas as galáxias, estrelas, planetas e seres. Todas as dimensões se intercalam e por isso ao interferirmos, positiva ou negativamente numa dimensão ou num ser deste Universo, estaremos interferindo em todo o restante, simultaneamente.

DIMENSÕES

O Universo é constituído por “dimensões”( “A casa de meu Pai tem muitas moradas..”)

- Existem 7 dimensões positivas e 7 dimensões negativas.

- Cada dimensão se divide em mais 7 subdimensões ou subníveis, totalizando 49.

Todas as dimensões coexistem, se interpenetram, se interligam e interferem umas nas outras automática e simultaneamente.

CORPOS DE MANIFESTAÇÃO
Para cada dimensão universal, nós possuímos um corpo de manifestação. Existindo 7 dimensões, possuímos 7 corpos de manifestação. Nesta dimensão usamos o corpo físico para atuar, nos manifestar e evoluir. É o corpo mais denso e grosseiro de todos.

Cada corpo é constituído de energias. São, portanto, energéticos. 

01-Corpo Físico 

02- Duplo Etérico 

03-Corpo Astral 

04-Corpo Mental Inferior

05-Corpo Mental Superior

06-Corpo Búdico

07-Corpo Átmico

Estes corpos formam um agregado, um degradê com todas as energias do Universo, desde a mais densa até a mais sutil. Cada corpo é uma “usina energética” de processamento. 

Como a matéria é condensação de energia radiante, podemos afirmar que o corpo físico é um enorme manancial de energias concentradas.

*O corpo físico possui energias para abastecer de eletricidade o estado do Rio Grande do Sul - RS inteiro por 160 anos. ( Dr.Lacerda- “Espírito e Matéria”)

O ser humano é um microcosmo dentro do microcosmo. O seus corpos da mesma forma e cada corpo com sua constituição também.

 Dentro da sua complexidade, o ser humano é animal numa extremidade e divino na outra.

Evoluir
No universo não existe inércia. Tudo vibra o tempo todo. Essa vibração é que determina em que estado se encontra a energia, ou a dimensão em que se encontra ou o seu nível evolutivo.

A vibração é reflexo de nossos pensamentos, emoções e dos sentimentos. Portanto, quanto melhor e mais positivos estes forem, maior será a potência de nossa vibração.

Evoluir é vibrar com maior intensidade, sutileza e potência.

TEMPO & ESPAÇO

Tempo é relativo e não existe nas demais dimensões, da forma como cronometramos nesta dimensão.

Aqui existem segundos, minutos, horas, dias, semanas, meses, anos, décadas, séculos e milênios. 

No Astral o tempo não existe; é um continuum eterno e relativo a cada ser individual circunstancialmente. Lá, cada indivíduo irá perceber este tempo conforme o seu estado vibracional. Quanto mais densa for a dimensão que ele se encontra, mais demora o tempo para passar; quanto mais sutil, mais rápido.

ENERGIA

Energia é tudo e tudo é energia!

A energia é a matéria prima de tudo no Universo, inclusive o espaço vazio é energia. Os seres, os objetos e todas as formas do universo são energias concentradas que voltam ao Cosmo quando perecem. ( morrem)

A freqüência vibracional da energia é que determina as dimensões existentes no Universo.

· Por esta razão é que cada espírito ao desencarnar vai ser atraído automaticamente às regiões astralinas, de acordo com sua vibração.

Manipulação da Energia

Nós, espíritos humanos somos muito mais que energia. Nós temos o poder de manipular e transmutar a energia existente no Universo.

Nós somos uma usina processadora de energia biológica, densa, concentrada. Este processamento se dá através dos chácras, os quais são dirigidos pela vontade e pela mente ( = pensamento).

Cada pensamento manipula, plasma e direciona uma determinada quantidade de energia.

Como o pensamento é emitido pelo próprio Espírito, e ao ser emitido ele atravessa os vários corpos, cada um o impregna com as energias próprias deste corpo e na quantidade com que o espírito o emitiu, desejou e predeterminou.

PENSAMENTO

O Pensamento é um atributo do Espírito. Nós emitimos pensamentos sem cessar, ininterrupta e eternamente

Como cada dimensão interfere e se interpenetra na outra, cada pensamento emitido, atinge todo o Universo simultaneamente.

Todo e qualquer pensamento possui na sua constituição diferentes energias e em diferentes quantidades, por isso não existem pensamentos exatamente iguais, mas semelhantes.

FORMA PENSAMENTO

Forma pensamento é a forma que o pensamento cria. Tudo o que pensarmos, no Astral cria uma forma, um desenho. O tempo que esta forma vai durar, depende de como a alimentamos. A insistência num determinado pensamento, faz com que sua forma-astral venha até a se concretizar no plano material.

EGRÉGORA

Egrégora é um conjunto de formas-pensamento semelhantes, parecidos ou afins.

Na verdade a egrégora é uma forma-pensamento maior, mais potente, mais abrangente e retrata um conjunto de formas-pensamento afins que geram e induzem acontecimentos de semelhante conteúdo ( guerra – Natal )

Vivendo dentro de determinada egrégora, as pessoas passam a pensar e vibrar de forma semelhante às outras que lá convivem ( bancos, esporte, cristianismo, judaísmo )

COLÔNIAS OU CIDADES ASTRAIS ( extrafísicas)

- Se formam a partir da Lei da Atração dos semelhantes ou afins que age nestas dimensões de forma tão vigorosa que é impossível uma Consciência permanecer numa subdimensão que não seja a sua. Existe uma atração magnética, mecânica e automática que atrai o indivíduo conforme a sua própria vibração.

· Vibrações iguais, não significa nível evolutivo igual.

- Vibrações semelhantes formam colônias correspondentes:  colônias aquáticas, da mesma raça, do mesmo trauma, dos mesmos problemas, de crianças, de jovens, de índios, de cemitérios, da mesma religião... ( vale do sexo, vale dos artistas, dos políticos...)

- São seres com os mesmo condicionamentos marcantes que possuíam antes do desencarne. ( O espírito não modifica abruptamente pelo fato de desencarnar)

- Nas dimensões mais densas do astral, ou baixo umbral, os espíritos muito doentes, chegam até a se plasmar em árvores, se petrificar, a adquirir forma animal. Isso é possível devido ao corpo astral ser altamente plasmável. Então conforme o tipo de parapsicose que o espírito está, o pensamento doentio cria e molda o corpo astral.

- Porém como tudo é mutável, basta estes mesmos espíritos mudar o modo de pensar, esgotando no umbral seus males, consequentemente suas vibrações se elevam e  passam imediatamente a outra faixa vibratória mais positiva. Passam a habitar colônias de nível superior, onde tem hospitais, escolas, trabalhos e aí se reorganizam espiritualmente até o momento de novo reencarne.

- Cada cidade terrena, possui correspondente uma cidade astral que vibra no mesmo repercussão e se influenciam mútua e permanentemente.

- A população Astral ( desencarnados ) está em torno de 6 : 1 ( 6 desencarnados para cada encarnado) totalizando uma média de 42 bilhões.

- Divide-se esta população da seguinte maneira: 

· 80% de espíritos doentes – vibração muito baixa

-  10% de espíritos em condições razoáveis

· 10% de espíritos em melhores condições vibracionais.
ENTIDADES ESPIRITUAIS
Na parte espiritual encontram-se variados trabalhadores que se diversificam em muitas frentes, mas todos sob a mesma tutela do Divino Criador. 

Existem: 

· Equipes Socorristas que trabalham numa busca ou socorro mais imediato nos desencarnes e resgates do umbral. 

· Equipes de limpeza que limpam os locais de trabalho das energias densas

· Equipes médicas que atendem os espíritos doentes e os levam aos hospitais astrais ...e muitas outras Equipes que atuam organizadamente.

· Protetores ( ou anjos-da-guarda) que atuam mais próximos a nós encarnados, ainda estão sujeitos a reencarnação, possuem carma e são incorporantes. Amigos que tem por missão nos guiar numa vida, nos intuir e nos ajudar a evoluir, para que possam também evoluir.

· Guias – (mentores)  entidades mais evoluídas, já fora do círculo de reencarnação, não possuem mais o corpo astral ( atuam no mental) . Nos intuem à distância pois não são incorporantes.

· Cada  entidade espiritual também vive em determinada faixa vibratória condizente com sua evolução. De forma plasmável, apresentam-se à nós de acordo com a necessidade ou momento. A mesma entidade que pode se apresentar como freira católica ( uma de suas vivências na carne) pode também apresentar-se como preta-velha da umbanda, demonstrando em ambas, a sabedoria e bondade inerentes à sua evolução.
· Nas faixa mais densas umbralinas, não poderiam trabalhar entidades que já não condizem com tal vibração. Por isso exigem uma espécie de “polícia” disciplinadora  acostumada ao rigor destes locais e que lá impõe respeito. Estas entidades são chamados de Exus e além de manter a disciplina nas faixas densas, auxiliam e executam os trabalhos de resgates umbralinos, devolvendo espíritos às faixas evolutivas.

· Obsessores: Espíritos desencarnados que assediam um ser encarnado, influenciando-o de várias formas negativas.

· Magos Negros: Espíritos com grande sabedoria e poder mental ligados à magia-negra que sobrevivem nos umbrais, negando-se a reencarnar por muito tempo, usando seres encarnados e desencarnados para praticar o mal.

· Elementais:  espíritos dos elementos ( ar, água, terra, fogo e éter)

Tem a função de equilibrar as vibrações, canalizando o prana ou energia vital recebidas das hierarquias mais altas, para a natureza. São assexuados, não evoluem na cadeia hominal. Não tem discernimento do bem e do mal.

CHACRAS

*Centros de força, situados no duplo etérico.

*Função: redistribuir pelo corpo físico as energias cósmicas, bem como levar a energia telúrica    do corpo físico aos corpos sutis.

*Os principais são em n.º de 7:

-   Chakra Básico – 

-   modelador das formas, vitaliza os outros chacras e anima a vida animal encarnada. 

· baixa frequência – possui 4 raios – cor vermelho-fogo

· situado na base da coluna

· vitaliza a coluna, rins

· supra-renais e gônadas.

-   Chakra Esplênico 

· grande importância nos  fenômenos  mediúnicos, elemento de vitalização e cura material, podendo provocar  incorporações indesejadas quando em desarmonia.

· Age como auxiliar no metabolismo da purificação sangüínea, absorvendo o prana vital; seu mal funcionamento provoca a leucemia. 

· Sua função principal é irrigar e vitalizar o Duplo Etérico e o Corpo Astral.

· baixa  freqüência – possui 8 raios – cor laranja

· é o centro do equilíbrio - localizado sobre o baço. 

-    glândula - baço

· Chakra Umbilical – ( ou plexo solar)
· Está diretamente ligado a fisiologia da alma, ao campo das emoções e sentimentos primários e ao sistema nervoso. É o responsável pela assimilação e metabolismo dos alimentos.

· baixa frequencia – possui 10 raios – cor amarelo

· também conhecido como solar ou centro de cura, situa-se sobre o alto do estômago

· responsável pelos processos digestivos e grande parte do metabolismo-

-   glândula – supra-renais

· Chakra Cardíaco – 
· responsável pelas emoções superiores, afetos, sentimentos. Nele residem a bondade, a afeição, e também o ódio, ou seja, as emoções sob o domínio da vontade. 

· De freqüência mediana – possui 12 raios – cor verde

· situa-se sobre o músculo cardíaco - vitaliza o coração

· glândula- timo

-    Chakra Laríngeo –

· materializar as idéias - grande importância nas comunicações espirituais. 

· responsável direto pela saúde da garganta e cordas vocais.

· alta freqüência - possui 16 raios – cor azul-prateado

· glândula- tireóide.

-   Chakra Frontal –

· Chakra da espiritualidade superior, sendo portanto, muito fácil provocar uma sintonia através dele.

· bem desenvolvido confere a faculdade da clarividência  do mundo astral.

· alta freqüência- 96 raios – cor índigo

· localiza-se no entre-olhos, na região vulgarmente conhecida como o terceiro olho; é o centro da intuição

· glândula- pituitária

· Chacra Coronário –
· Chacra da união divina, sede da consciência. Faz a ligação da mente espiritual com o cérebro físico, presidindo, ainda, o funcionamento dos demais chacras.

· De altíssima freqüência- 12 raios no centro e 960 na parte externa - cor violeta

· localiza-se no alto ca cabeça.

· Glândula Pineal ou Epífise.

CANAIS ENERGÉTICOS

- Os 7 chacras principais são formados pelo encontro de 3 canais energéticos, chamados nadis.

- Nadi central que passa pelo centro da coluna vertebral desde o chacra coronário até o básico.

- Em torno dele giram outros dois canais que se entrecruzam na altura de cada chákra, distribuindo as energias.

1- do cóccix até a narina esquerda – canal feminino de energia físico-emocional. Comanda o mundo do sentimento.

2- do cóccix até a narina direita – canal masculino de energia intelecto-mental – raciocínio, fala.

Estes dois precisam estar em equilíbrio para que o canal central da coluna tenha a força vital adequada.  

TELA BÚDICA
- Tela búdica ou tela atômica, é uma tela ou rede de átomos físicos, muito comprimidos, cuja função é proteger os chacras, filtrando influências astrais de baixa vibração, atinjam prematuramente a consciência física, sem entretanto impossibilitar que as energias vitais e essenciais à manutenção da vida, alimentem os centros de força. A rede localiza-se entre os centros de força (chacras) etéricos e os astrais e é formada a partir dos sete anos de idade. 

A tela pode ser rompida por:

a) choques físicos e/ou emocionais (medo, ira, ódio, raiva, etc.),

b)  álcool, c) narcóticos (fumo e outros). 

 - Sua ruptura presta-se a praticas psíquicas negativas, magia  negra, etc. Quando isto acontece, tem-se a perda da vontade própria, e o ser ou força que assume o controle é que praticamente comanda a pessoa. Ex. mediunidade inconsciente ou dita negativa, possessão, fascinação, etc.

- os médiuns que trabalham na Umbanda ou trabalhos mediúnicos densos já vem preparados com um reforço na referida tela para que o corpo físico não sofre muito com franjas de ondas de energias oriundas dos trabalhos de resgate feitos no Umbral negativo.
- antes do fim da Atlântida quando a humanidade era pura moralmente, etc.. não existia a referida tela (a mediunidade era natural) Ela foi criada para aprisionar o espírito na matéria de modo que ficasse com dificuldade de olhar para dentro de mundo espiritual, motivo de magia negra que levou aquele povo a ruína.

AURA

Termo grego que significa “brisa”.

· É uma esfera ovóide de emanações sutis que circunda o corpo físico.

Funções: absorve a luz branca proveniente da atmosfera e dividi-la nas sete cores e dirigi-las para os chacras adequados.

Circunda o homem em forma oval, de 80 a 90 cm esfericamente em torno de seu corpo. Ela é na verdade, a irradiação da energia do ser. Todas as coisas e seres tem a sua aura de irradiação, que é a energia condensada querendo se libertar da matéria e voltar aos Cosmos, seu lugar original.

MEDIUNIDADE

Capacidade de sintonizar, de vibrar no mesmo diapasão e intercambiar pensamentos  com outras mentes.

É a faculdade de se comunicar com os espíritos, tendo a finalidade de auxiliar os que sofrem e aprender com os que se encontram em evolução

Mediunidade não depende do Espiritismo, ele apenas a utiliza. A mediunidade sempre existiu, uma vez que sempre existiram os dois mundos; o espiritual e o  material.

Mediunidade é uma qualidade inerente ao espírito e não há ninguém privado dela

TIPOS

- Intuição, incorporação, vidência, clarividência, audição, transporte, desdobramento, psicografia, psicopictografia.

COMO OCORRE A SINTONIA

No plano espiritual há sempre um agente próximo ou distante, que executa junto ao médium uma ação direta ou afastada, consciente ou inconsciente.

O espírito desencarnado funciona como aparelho transmissor que, por vontade própria da mente, emitindo idéias e pensamentos, na forma de ondulações vibratórias, sonoras e coloridas, animadas de uma vitalidade própria e  são projetadas a mente do receptor encarnado(médium).

A mente situa-se no corpo espiritual dos agentes e no campo receptor do médium, a ondulação é recebida, interpretada, transformada, ampliada e retransmitida pelo cérebro através do sistema nervoso, para a devida ação nos órgãos fonados: laringe, cordas vocais, etc., os quais são acionados para retransmissão da idéia original, no mundo material onde o médium é rodeado

DESDOBRAMENTO
- É um processo de exteriorização do corpo espiritual e dele decorrem vários outros fenômenos.

- No desdobramento, o corpo espiritual, abandona o corpo físico, permanecendo ligado ao mesmo pelo cordão fluídico. Nesse estado de relativa liberdade, passa a agir de certa forma e pode afastar-se a consideráveis distâncias. Por se tratar de um desligamento de corpos,  o desdobramento é incluído na categoria dos efeitos físicos, na qual poderiam também ser incluídos os estados de sono e de morte.

- Consciente, inconsciente, voluntário ou compulsório. Pode ser provocado por encarnados como por desencarnados, que utilizam-se de processos hipnóticos, mergulhando o paciente em sono sonambúlico.

- Podem também ocorrer em casos de morbidez psíquica: emoções profundas, depressões graves, misticismo exagerado, desejo de desencarne, etc., isto quando o indivíduo, por efeito desses estados anormais, fica sujeito a forças estranhas e imprevistas.

TIPOS DE DESDOBRAMENTOS

a) Inconscientes operados por encarnados: com passes ao longe desliga o corpo espiritual dos centros da atividade sensorial (chacras, plexos nervosos); com isto, apagam as percepções do espírito com o corpo físico e com o mundo exterior, conquanto ele permaneça semiconsciente como num sonho. Quando intensificado, o mesmo entra em sono profundo, perde a consciência e a capacidade volitiva, passando a ser instrumento obediente às influências mentais dos operadores encarnados. A necessidade de conhecimento de quem opera é imprescindível, para não causar danos ao desdobrado.

b) Inconscientes operados por desencarnados: podem ser benfeitores espirituais, que provocam a exteriorização com fins educativos ou para obtenção de efeitos morais, permitindo visitas e contatos benéficos, dos quais o paciente regressa reconfortado e esclarecido; obsessores e vampiros, que agem com intuitos de vingança, dominação ou perversão e que conduzem o paciente a lugares maus e contatos impuros, dos quais regressa em estado de terror ou perturbação.

c)  Consciente: voluntários, são provocados pelos próprios interessados no exercício de práticas benéficas ou induzidos via relaxamento.

MEDIUNIDADE CURADORA

É a capacidade possuída por certos médiuns de, por si mesmos, curarem moléstias, provocando reações reparadoras de tecidos e órgãos do corpo humano, inclusive oriundas de influenciação espiritual. O médium curador, além do magnetismo próprio, goza da aptidão de captar esses fluidos leves e benignos nas fontes energéticas da natureza, irradiando-os, em seguida, sobre o doente, revigorando órgãos, normalizando funções, destruindo placas e quistos fluídicos produzidos por auto – obsessão ou influenciação direta.

MÉDIUM

É toda pessoa que sabe usar a mediunidade e se tornou um instrumento pelo qual os desencarnados se comunicam. Podem ser: consciente, semi-inconsciente e inconsciente

1º) CONSCIENTE

O espírito comunicante aproxima-se do médium, mantém contato perispiritual e telepaticamente transmite as idéias que deseja enunciar. O médium, telepaticamente recebe e com suas palavras e estilo próprio, faz a transmissão com maior ou menor fidelidade e clareza. 

2º)SEMICONSCIENTE

Quando se estabelece afinidade fluídica entre médium e espírito comunicante; o espírito entra em contato com o corpo espiritual do médium e por intermédio deste, atua sobre o corpo físico, ficando os órgãos vocais do mesmo sob controle do espírito comunicante. Isso decorre sem o corpo espiritual do médium seja afastado do corpo físico ou perca a consciência própria do que acontece a sua volta. O médium ficam em semi-transe, semi-adormecido, sujeito à influência do espírito, impossibilitado de reagir a não ser que queira. 

3º) INSCONSCIENTE

Quando o corpo espiritual do médium afasta-se do corpo físico temporariamente, pela ação magnética  do espírito comunicante, passando então este, a inteira disposição e controle do mesmo. Somente neste caso é que se dá a incorporação; e é esta forma que oferece ao espírito transmitir diretamente suas idéias e pensamentos, usando de suas próprias palavras, sem necessidade de intermédio intelectual, que por vezes, altera e deturpa as idéias transmitidas telepaticamente. 

Neste caso o transe é sonambúlico e o espírito pode se locomover, tomar objetos, levantar-se, sentar-se, etc.; isto porque o espírito comunicante ocupou o corpo do médium. 

Incluem-se nesta modalidade a xenoglossia (Dom de línguas, ou seja, quando o espírito se utiliza de sua própria voz), intervenções mediúnica operatórias, em que os espíritos operam os pacientes utilizando-se das mãos do médium.

SINTOMAS   DA   MEDIUNIDADE
Os sinais mais comuns do aparecimento da mediunidade  são:

- cérebro perturbado;

- sensação de peso na cabeça e ombros, formigamento, adormecimento e inchaço nos braços, mãos  e pernas, dores pelo corpo; 

- sensações ou idéias estranhas, mudanças repentinas de humor, crises de choro

- sensação de calor, arrepios de frio, palpitações;

- sensação de cansaço;

- nervosismo, irritação, arrepios, insônia ou sono profundo demais, desmaios e síncopes inexplicáveis;

- sensação de presenças invisíveis;

- comprovada vidência ou audição no plano espiritual;

- se dá o transe psicofônico ou psicográfico;

- há produções de efeitos físicos onde a pessoa se encontre.

 COMO EDUCAR A MEDIUNIDADE
Educar a mediunidade não é apenas dar comunicação dos espíritos.

É apurar e disciplinar a sensibilidade espiritual, para aprender a empregá-la dentro das melhores técnicas e visando as finalidades mais elevadas.

Esse desenvolvimento deve começar por:

- conhecer o mundo espiritual e tudo que se relaciona a ele, lendo e estudando.

- exercício prático à luz do conhecimento espiritualista, para saber distinguir os espíritos, como concentrar ou desconcentrar, entender o desdobramento, controlar-se nas manifestações e analisar o resultado delas.

- é indispensável a reforma íntima para que nos libertemos de nossas obsessões.

- orientação cristã à luz do espiritismo, leva-nos à vigilância, oração, boa conduta e à caridade para com o próximo.

- eliminação de vícios químicos ou comportamentais.

Mediunidade reprimida
Mediunidade aflorada plenamente, mas não disciplinada. Quando o médium tem conhecimento de seu compromisso cármico com a mediunidade, mas tem atitude escapista, acaba em sério desequilíbrio psíquico.

ECTOPLASMA
É o nome que, se dá a uma substância que se exterioriza do ser humano, ou seja, é um atributo do corpo físico, portanto da matéria, embora seja controlado pelo espírito nele encarnado. Acredita-se que seja força nervosa: plasma exteriorizado, matéria neuro-orgânica-etérica. Todos a possuímos, em maior ou menor quantidade, e quem a exterioriza abundantemente é denominado médium de ectoplasmia ou médium de efeitos físicos.

COMO SE APRESENTA

É uma substância material gelatinosa ou vaporosa, geralmente de cor esbranquiçada e leitosa, tem cheiro especialíssimo e esta sujeito à ação da gravidade terrestre e interage fisicamente com à matéria do corpo humano, causando diversos efeitos, por exemplo, inchaço do abdome, como se fosse um gás.

Ao contato, é frio, pois sua temperatura é inferior à do ambiente, úmido, desagradável ao toque, por ser viscoso.

É produzido pelo ser humano através dos alimentos que comemos, dos líquidos que bebemos e do ar que respiramos, não podemos descartar a existência de outros meios ainda não conhecidos de absorvermos o ectoplasma.

COMO SE EXTERIORIZA

Sai de todo o corpo do médium através dos poros, mas, principalmente, pelos orifícios naturais: boca, narinas, ouvidos, órgãos genitais, e das extremidades do corpo: alto da cabeça e pontas dos dedos, sendo mais freqüente da boca: palato, gengiva e bochechas.

O USO DE ECTOPLASMA PELOS ESPÍRITOS

A Espiritualidade Superior o utiliza para curas, reconstrução de órgãos e até para materialização. A espiritualidade inferior também o usa para fins ilícitos.

MEDIUNIDADE NAS CRIANÇAS

Não há limite etário para o surgimento da mediunidade. Ela pode tornar-se evidente em crianças de tenra idade que se assustam com as formas e cenários perturbadores.

Os espíritos que, em suas vidas passadas, tiveram suas faculdades mediúnicas educadas, podem ao reencarnar conservá-las com bastante lucidez, desde os primeiros anos da nova etapa de vida.

OBSESSÃO

A obsessão é o domínio ou ação  persistente e intencional que alguns espíritos impõem sobre outros. É também a idéia fixa em determinado fato ou pessoa.

As qualidades negativas, o egoísmo, o ódio, o desamor e os vícios são portas abertas às obsessões e perturbações de toda espécie.

As obsessões podem ser divididas em:

1 -
Simples: é a ação de um  ou mais espíritos, acontece de forma superficial, porém quando há a ação de muitos pode ocorrer danos irreversíveis.

2 -
Complexa: quando há ação de magia negra, implantação de aparelhos inibição da criatividade, destruição de projetos de vida, parasitismo, vampirismo, etc.. É  planejada minuciosamente e sua execução diabólica.

3 -
Auto-Obsessão: obsessão de múltiplas formas com efeitos arrasadores, pois que o inimigo é interno  e a  própria criatura tem imensas dificuldades  de identificá-lo.

4 -
De  desencarnado/desencarnado - espíritos com certo grau de inteligência e liderança, organizam grupos e escravizam espíritos  de menor inteligência.

5 -
Desencarnado/encarnado - espíritos que buscam seus desafetos, perseguindo e prejudicando suas vidas.

6 -
Encarnado/desencarnado - pessoas inconscientes ou desavisadas obsidiam espíritos ligados por laços de afeto ou comprometimento de passado.

7 -
Encarnado/encarnado - pessoas com sentimento de posse (esposa/marido ciumento, mãe controladora), que suga as energias das pessoas, para satisfazer seus anseios materiais.

8 -
 Obsessão recíproca - quando dois seres reagem ou revidam um ao outro.

9 -
 Obsessão indireta - quando o obsessor utiliza os seres mais próximos do seu desafeto para se vingar. Salientando que essa pessoa também é devedora da lei, de outra forma não seria atingida

10 -
 Síndrome da indução - é o encosto inconsciente, um desencarnado que se aproxima do encarnado para beneficiar-se da sua energia.

11 -
 Fascinação - obsessor se insinua intensamente até produzir uma espécie de ilusão sobre os pensamentos da vitima. É a forma mais difícil de ser tratada, porque o obsidiado se nega a receber orientação, pois julga não estar sob influência obsessiva e até, às vezes, acredita que todos os demais é que se encontram obsidiados, enquanto ele é o único certo. (comum nos médiuns orgulhosos )

12 -
 Subjugação - obsessão onde ocorre a paralisia da vontade da vitima.

13 - Simbiose - obsessão onde ocorre uma associação biológica de seres vivos, com beneficio mutuo.

14 - Arquepadia - é a ação de magia antiga atuando no presente em função do não desligamento desta faixa.

15 - Parasitismo - obsessor se liga direto e conscientemente à vitima, sugando suas energias trazendo prejuízos generalizados.

16 - 
Vampirismo - obsessores ociosos que se valem das possibilidades para sua nutrição, agem à noite e tem plena consciência dos seus atos.

Em todos os casos obsessivos, há sempre uma grande contribuição do obsedado que abdica da sua vontade em favor da vontade forte do obsessor. Por não reagir a essa ação externa e insidiosa, acaba por contribuir com sua própria desdita. Por isso, devemos ficar atentos  com nossos pensamentos, sentimentos, emoções, vontade e eliminar o monoideísmo, buscando estímulos e idéias novas.

TRATAMENTO DAS OBSESSÕES

No tratamento de qualquer tipo de obsessão, impõem-se em primeiro lugar a resolução do  séria  e decidida do próprio encarnado que precisa e deseja harmonizar-se.

Em segundo lugar:

- o atendimento do desencarnado (muitas vezes a verdadeira vítima)

- conscientização de objetivos superiores dentro de padrões  ético-evangélicos, busca de tratamento terreno associado ao espiritual;

- recomendar uma vivência cristã e religiosa;

- orientar a participação de sessões de passe, evangelização, desobsessão, evangelho no lar e água fluídica;

- eliminação de vícios químicos e comportamentais.

Se faz necessário uma completa, honesta e decidida reforma interior, com isso já teremos eliminado o campo alimentar do processo obsessivo do ser. O resto  a espiritualidade e a bondade divina se encarregarão de fazer. 

DOUTRINAÇÃO

- A  doutrinação, ou orientação desempenha  importante papel na cura das obsessões.

- Doutrinar é demonstrar ao espírito obsessor o mal que está praticando, o nenhum proveito que está tendo com o seu péssimo modo de agir, lembrá-lo da necessidade que há de  reformar seu caráter à luz dos ensinamentos de Jesus, a fim de gozar de um pouco de felicidade.

- Doutrinar é evangelizar .

- Para tanto o doutrinador precisa procurar EVANGELIZAR-SE.

A MANIFESTAÇÃO MEDIÚNICA – AS VÁRIAS FASES DO FENÔMENO.

Em todo tipo de fenômeno mediúnico ocorrem certas fases que podemos considerar como fundamentais e, dependendo da categoria do fenômeno, acontecem particularidades que lhe são próprias. Seja o fenômeno mediúnico de efeitos inteligentes, psicografia ou psicofonia, seja consciente ou inconsciente, mecânico ou intuitivo, sempre ocorre fases que podem ser esquematicamente assim estudadas:

A FASE DE AFINIDADE FLUÍDICA E ESPIRITUAL:

- Antes de ocorrer um fenômeno, é o médium sondado psiquicamente para avaliar a sua capacidade vibratória, em obediência a lei da combinação fluídica. No caso em que a entidade passe a se comunicar com freqüência, surge a afinidade espiritual, que depende da posição evolutiva do espírito comunicante, e a do médium. Às vezes, dependendo do tipo de atividade mediúnica, o espírito do médium, em desdobramento natural durante o sono, dias antes do trabalho mediúnico, é levado pelos mentores espirituais a tomar contato com a entidade que deverá receber mediunicamente, para evitar choques inesperados durante a reunião, o que poderia ocasionar desequilíbrio vibratório momentâneo ou demorado, impedindo-o de alcançar os objetivos desejados. Isso ocorre com freqüência com médiuns que colaboram nos trabalhos de desobsessão.

A FASE DE APROXIMAÇÃO DA ENTIDADE:

- É a seqüência natural da fase anterior, só que ocorre no recinto do trabalho mediúnico como preparação do médium para a tarefa. Pode ocorrer que antes da sessão o médium sinta a influencia espiritual, mas deverá controlar-se para evitar o transe fora de ocasião oportuna, que é a do trabalho propriamente dito. Geralmente sentirá os fluidos próprios da entidade, cabendo-lhe o trabalho de analisá-los e, conforme conhecimento anterior absorvê-lo ou rechaçá-los.

A FASE DA ACEITABILIDADE DO ESPÍRITO COMUNICANTE PELO MÉDIUM:
- Ativamente o médium começa a vibrar, procurando se afinizar melhor com a mente do Espírito desencarnado. Manter-se-á calmo, confiante e seguro, certo de que nada de mau lhe acontecerá porque o equilíbrio do grupo é uma segurança. Sentirá os seus pensamentos serem dirigidos por uma força estranha e aos poucos terá vontade de falar ou de escrever, ou apenas ficará na expectativa de novas associações mentais; poderá se sentir diferente, como se fosse outra pessoa, ver mentalmente outros lugares, ter sensações diferentes que viverão com maior ou menor intensidade.

A FASE DE INCORPORAÇÃO MEDIÚNICA:

-É falsa a idéia de que o desencarnado para se comunicar entra no corpo do médium. O que ocorre são assimilação de correntes fluídicas e mentais numa associação perfeita, denominada de sintonia vibratória. Os centros cerebrais do perispírito e os do corpo do médium são estimulados pelas forças fluídicas e mentais da entidade comunicante e quando há associação, ocorrendo então o fenômeno da "incorporação". O médium incorpora as idéias, vivencias e sentimentos da entidade comunicante e os transmite conforme a faculdade que possui (intuição, psicofonia, etc.). É natural que nessa fase o médium se sinta diferente, com sensações anormais, sudorese, amortecimentos, respiração ofegante, tremores, nervosismo, etc. O controle das reações orgânicas deverá surgir graças a confiança e a serenidade alcançadas com um bom treinamento mediúnico.
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APOMETRIA

1) O que é APOMETRIA?

· Apometria é técnica terapêutica espiritual multidimensional, baseada no desdobramento anímico, ou seja, o afastamento dos três corpos sutis pertencentes ao quaternário inferior, provocado por um campo de força criado pela mente de outra pessoa, através da qual se trata outro ser, sintonizando e acessando suas desarmonias.

2) Qual a relação de Apometria com o mediunismo?

· O êxito da Apometria reside na utilização da faculdade mediúnica, para entrarmos em contato com o mundo espiritual.

3) Quais as exigências para se trabalhar com Apometria?

a) Conhecer bem a técnica através de estudo e prática pois trata-se de manuseio de energias o que exige responsabilidade, amor e conhecimento.

b) Acreditar na força da mente e na Espiritualidade.

c) Conhecimento e vivência Evangélica por parte dos trabalhadores. 

4) Há necessidade de se conhecer os chacras para se trabalhar com Apometria?

- Sem dúvida. Os chácras estão sediados no duplo etérico e ligados com o sistema nervoso da vida vegetativa. Quando se desdobra alguém para harmonização dos corpos há que se harmonizar os chácras também.

5) Dúvidas?

· Durante a fase inicial admite-se alguma dúvida, mas com o tempo, o conhecimento e a certeza de que estamos sendo amparados, aliados a fé a boa vontade de servir, adquiri-se confiança.

6) Cautela?

- É necessário responsabilidade e confiança no grupo, mas o excesso de cautela que leva ao medo, só atrapalha. A falta de confiança na Espiritualidade também atrapalha. É preciso ter em abundância, responsabilidade e amor

7)Vícios?

· É totalmente desaconselhável uma pessoa viciada ser médium em um trabalho de Apometria, até mesmo perigoso, uma vez que o vício deteriora os sentimentos delicados que são os elos com os mentores e guias espirituais, além de danificar a tela búdica que é proteção do corpo espiritual. Médiuns viciados tornam-se entraves pesados na mesa de trabalho, pois impedem o fluir das energias, dificultando até mesmo a aproximação dos mentores, ficando exposto às baixas vibrações, obsessões e incorporações indesejadas.

7) Cuidados?

· Responsabilidade, seriedade, amor ao próximo, harmonia pessoal e do grupo (pois ninguém passa o que não tem)

8) Confiança?

· É preciso que o dirigente tenha absoluta confiança em sua equipe e vice-versa. Qualquer desconfiança abala o trabalho espiritual. É fundamental que haja um grande amor fraterno entre os membros da equipe. Sintonia perfeita de uns para os outros.

10) Obsessores do grupo?

· Os cuidados para que não haja obsessão é o de “orai e vigiai”, correção das próprias falhas, eliminação de vícios e evangelização (perdão)

11) Estudo?

· O dirigente do grupo que não conseguir fazer com que seus médiuns estudem, por comodismo, má vontade ou preguiça, deve mudá-los, substituí-los por outros mais esforçados.

O HOMEM E SEUS CORPOS

O homem é uma composição dual:

· uma porção divina, perfeita e imortal – CORPOS ESPIRITUAIS

· uma porção material, imperfeita e mortal - CORPOS MATERIAIS

                                 Átmico*

                                                                                    * “EU” Tríade Divina                           

                                 Búdico *                                         Individualidade

                                                                                       ( ternário superior )

Corpos Espirituais        Mental Superior*

                                Mental Inferior #
                                                                                      # “EGO”                                                                                      

                                Astral #                                       (quaternário inferior)

                                                                                       Personalidade

                                Etérico #           

Corpos Materiais                                   

                                Físico #

ATRIBUTOS

Ternário Superior -   possui os atributos da perfeição 

· extensão da centelha divina 

· reflexos da perfeição da mônada.

· possuem as divinas qualidades da vontade, amor, sabedoria e ação.

Ternário Inferior –  perfectíveis – passíveis de aperfeiçoamento

· instrumento de manifestação do Eu Superior no mundo das formas.

· registros temporários de nossas imperfeições.

OS SETE CORPOS

CORPO FÍSICO – formada pelo Sistema Nervoso, Endócrino, Respiratório, Circulatório, Digestivo e os Tecidos Muscular, Epitelial e  Conjuntivo, é a vestimenta transitória do espírito, como veículo de manifestação na forma.

Nós não somos matéria; Nós estamos matéria.

DUPLO ETÉRICO -  (forma humana) corpo bastante delicado, invisível, quase imaterial formado pelo ectoplasma –  liga o físico ao astral – sede dos chácras – distribui as energias vitais-  Sensível à substâncias tóxicas ou entorpecentes. No desencarne age como dreno dos níveis mais altos para o cadáver, quando decompõem-se e volta às energias da natureza. Não se presta a manifestação inteligente da consciência.

CORPO ASTRAL - ( forma humana) MOB- modelo organizador biológico- (molde do corpo físico) - sensibilidade, dor, prazer, desejos, vícios, paixões, sentimentos- gravam-se nele informações ou impressões de caráter emocional  Corpo usado na incorporação.  Afasta-se  do corpo físico no sono, por anestesia, coma alcóolico, droga, choque emotivo ou desdobramento apométrico.

MENTAL INFERIOR - ( forma ovalada) Banco de dados, onde a mente física busca as informações- avalia o mundo pelo cheiro, peso, cor, tamanho, gosto, som...- Sede do EGO- raciocínio seletivo, lógico

SÓ É POSSÍVEL O DESDOBRAMENTO DO DUPLO-ETÉRICO ATÉ O MENTAL INFERIOR.

MENTAL  SUPERIOR -  Fonte de conexão com a Mente Divina- canaliza os lampejos  da Intuição Pura.

CORPO BUDDHI -  corresponde ao CRISTO em nós. A verdadeira iniciação, o renascimento da autêntica sabedoria do coração.

CORPO ÁTMICO - Espírito, Essência ou Centelha Divina. Inexplicável, indescritível, transcende o Eterno. Eu Cósmico, Semente Pulsante da Vida. 

A Apometria como técnica terapêutica trata os veículos inferiores:

MENTAL INFERIOR: localizam-se os resíduos dos pensamentos maus, formando vórtices desequilibrados, abcessos estagnados ( idéias fixas ) e demais deformidades plasmadas na matéria mental desse corpo.

CORPO ASTRAL:  ficam as pegadas das emoções indesejáveis; raiz das patologias do corpo e da mente.

DUPLO ETÉRICO: em decorrência das enfermidades do MI e CA, o DE adoece e deforma seus órgãos e sistemas.

CORPO FÍSICO: suporta a somatização das imperfeições geradas pelo MI e CA além das agressões diretas do plano físico.
Todos os corpos, vibrando em dimensões diferentes, coexistem e trabalham em harmonia com os atributos do Ser Imortal, em uma espécie de hierarquia.

Cada célula do corpo espiritual se encontra ligada à célula correspondente do corpo físico, entretanto quando esses corpos se dissociam através do desdobramento ou projeção, os elementos do Corpo Astral formam uma espécie de apêndice chamado de cordão de prata, constituído de matéria extremamente elástica, mantendo a vida no corpo físico.

LEIS DA APOMETRIA.
1) LEI DO DESDOBRAMENTO ESPIRITUAL:

Técnica: Comanda-se o desdobramento dos corpos c/impulsos energéticos através de contagem em voz alta (ex: de 1 a 7 ) ou mesmo através de vibração mental. Pode-se dissociare tratar os corpos sutis do quaternário inferior : duplo, astral, mental inferior.

2)LEI DO ACOPLAMENTO FÍSICO:

Técnica: Dá-se o inverso do desdobramento. Com impulsos energéticos faz-se a contagem regressiva ( ex:  7 a 1) É muito importante para o bem estar do médium.

3) LEI DA AÇÃO À DISTÂNCIA PELO ESPÍRITO DESDOBRADO:

Técnica: Com impulsos energéticos e contagem pausada, ordena-se ao médium desdobrado e consciente, uma visita a um lugar distante, dando ao dirigente informações sobre o local e o paciente.

4) LEI DA FORMAÇÃO DE CAMPOS DE FORÇA:

Técnica: Por meio de impulsos energéticos e contagem, mentaliza-se campos de força de natureza magnética ( cones, pirâmides, triângulos, redes...) com o objetivo de proteger ambientes de trabalho e também p/contenção  de espíritos rebeldes.

5) LEI DA REVITALIZAÇÃO DOS MÉDIUNS:

Técnica É o passe ou imposição de mãos, transferindo energia para o médium, através da contagem de pulsos magnéticos.

6) LEI DA CONDUÇÃO DE ESPÍRITO DESDOBRADO DE PACIENTE ENCARNADO P/HOSPITAIS DO PLANO SUPERIOR.

Técnica: Após desdobrado conduz p/hospitais do astral superior, tendo o cuidado de limpar bem o paciente de teias magnéticas que possa ter no corpo astral, fazendo isso através da contagem de pulsos e da mentalização.

7) LEI DA AÇÃO DOS DESENCARNADOS SOCORRISTAS S/PACIENTES DESDOBRADOS:

Técnica: Após desdobrados o paciente é assistido por médicos do mundo espiritual que por estarem na mesma dimensão espacial, tornam o atendimento mais eficiente e também pelas técnicas e equipamentos lá existentes.

8) LEI DO AJUSTAMENTO  DE SINTONIA VIBRATÓRIA:

Técnica: Através de pulsos rítmicos se comanda a ligação psíquica de desencarnados presentes no ambiente com o médium, para orientação ou doutrinação dos mesmos.

9) LEI DO DESLOCAMENTO DE UM  ESPÍRITO NO ESPAÇO E NO TEMPO:

Técnica: Através de pulsos ordena-se a um espírito incorporado, a volta a determinada época do passado, com o objetivo de esclarecê-lo. ( pode-se usar a técnica no tratamento com desencarnados rebeldes, perturbados, viciados, etc)

10) LEI DA DISSOCIAÇÃO DO ESPAÇO-TEMPO:

Técnica: Através  de  pulsos  magnéticos,   colocamos no futuro o  espírito,  fazendo-o sofrer um salto quântico. Assim todo o Karma que deveria expurgar durante um longo período, será sentido de uma só vez ) Isso o fará perceber a colheita que o aguarda se continuar irredutível.

11) LEI  DA AÇÃO TELÚRICA SOBRE OS DESENCARNADOS QUE EVITAM  A REENCARNAÇÃO:

Técnica: Mostra-se ao espírito resiste à reencarnação, a deformação que isto está exercendo em seu corpo espiritual. Após a aceitação e entendimento, solicita-se à Espiritualidade Superior a recomposição de seu corpo e encaminha-se à Instituições de Socorro.

12) LEI DO CHOQUE DE TEMPO:

Técnica: Toda vez que levamos um espírito ao passado, faz-se necessário seu retorno ao presente através de pulsos energéticos para que não fique solta noutra dimensão sujeito a destruição de seu corpo astral pelo choque que produz.

13) LEI DA INFLUÊNCIA DOS ESPÍRITOS DESENCARNADOS EM SOFRIMENTO, VIVENDO AINDA NO PASSADO:

Técnica: 1º atende-se os obsessores do paciente enviando-os à estâncias do astral. Não esquecer que não basta breve esclarecimento, para a maioria dos obsessores renitentes é preciso várias sessões. Após isso, se o paciente não apresenta melhoras, dar início ao estudo das encarnações anteriores, abrindo suas freqüências e conduzindo os espíritos ligados à elas para a luz.

EFEITOS:

São sintomas que sensitivos apresentam por terem sido atingidos p/cargas negativas direcionadas à alguém de sua convivência. Pode ser também a ação de uma vibração vinda de fora que o atinge por descuido ( atração semelhante ), curiosidade ou ingenuidade.

01-Efeito Araste: resultado de ação mental ou energética, vinda de alguém de fora, atingindo a pessoa, causando desmaio, tontura, etc. ( principalmente portadores de mediunidade).  

02- Efeito de franjas de onda: Médiuns sofrem ação indireta do ambiente da baixa vibração ou a proximidade de trabalhos de magia.

03- Efeito Hipnótico: Espíritos (enc. ou des.) influenciáveis que se deixam envolver p/espíritos de maior potencial mental. Ficando sonolentos, desligados, sem vontade própria. ( No mundo espiritual alguns são transformados através da hipnose em seres animalescos)

OUTRAS APLICAÇÕES DA APOMETRIA:

a) Despolarização de memória ( age nas lembranças oriundas da memória perene, no sentido de cessar os estímulos recordativos que estão atuantes na corrente elétrica neuronal, ligados a uma situação traumática de outrora, polarizando novos estímulos.

b) Dialimetria ( interferência na coesão molecular das células, modificando seu padrão vibratório ( operações espirituais). Usa-se a força da mente, somada às energias cósmicas e orientados p/médicos da espiritualidade;  ( Tônica do trabalho: forte e bem dirigida vontade,  desejo de cura,  amor ao semelhante,   fé e confiança em si e em Deus.

c) Etiatria ( Operação do corpo energético ou Duplo Etérico, movimentando e transmutando agregados ou instrumentos energéticos negativos ( curando lesões e feridas. (retirada de chips, parafusos, etc)

Médium Apômetra e Apometria na Prática:

Na Apometria, os médiuns atuam como:

- Fiéis exaustores do consulente, experimentando em si processo catártico intenso que atua como medicamento purgativo, aliviando neste, o quadro patológico que o aflige.

- Desdobram, atuando em Corpo Astral e/ou Mental em zonas de luz ou trevas, resgatando e auxiliando o Plano  Espiritual, visando o melhoramento do consulente.

Durante o atendimento, o grupo mediúnico tem acesso à “tela holográfica” – que é espécie de monitor de poderosos computadores plasmáticos do Astral – onde são acessados “arquivos” referentes à ressonâncias cármicas ou nós traumáticos,  liberadas pelas leis cósmicas para serem drenadas, por estarem repercutindo negativamente na vivência atual do assistido.
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